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TORONTÁLI KÖZLÖNY. 
EGYESÜLT „FELSŐ TORONTAL“ ES „KIK1NDAI KÖZLÖNY,

POLITIKAI LAP.
31Ea J E L ENIK : CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP.

Előfizetési díj:
Postán küldve, vagy házhoz 

hoidva
Egész évre 7 fit Félévre 3 frr 
50 kr. Negyedévre I frt 75 kt 

Egy szám 10 kr.
Bélyegdij m nden iktatásnál 

30 kr.
Nyílttéri közlemény minden 

sora 30 kr.
Hirdetési d.jak:

E eresz ddal 30 frt. Kisebb hir- 
détések e : n egységár arányiban 

számíttatnak.
Hirdetések föltétetnek:

a fővárosi és külföldi nagyobb 
hirdetésiódákban,Nagy-Kikin- 

Ián a kiadóhivatalban.

A kiegyezés csődje.
A ki a dolgokat elfogulatlanul 

Ítéli meg, kénytelen elismerni, hogy 
a (37 cs kiegyezés újra megkötése 
lehetetlené vált. A mikor megcsinál 
fák az államszerződéseknek ezt az 
unicumát, a mi valóságos szörny 
szüleménye egy természetellenes vi­
szonynak, felhozhatták mentségére 
vagy védelmére, hogy az akkor adott 
helyzetben jobbat alkotni nem lehe­
tett. Ez ugyan védelemnek rósz, és 
nem is mentség, de hogy ezzel ál 
lottak elő, benne volt az alkotás 
tökéletlenségének elismerése, a mi a 
függetlenségért -vívott küzdelemét 
a biztos siker reménységével biztatá

A függetlenségi párt harcában 
erős fegyver volt mindég, hogy ma­
ga a törvény sem tekinti a kiegye­
zést ölök időkre szóló alkotásnak. 
Deák Ferencznck nem abban állott 
az ő históriai bölcsessége, hogy a 
két monarchia zűrzavarát eg)7 tető 
alá össze tudta hozni, hanem azért 
kell államférfin bölcsessége és ha 
zafisága előtt meghajolni, mert a 
szabad rendelkezésű Magyar ország 
szövetségét csak úgy és csak addig 
adta oda, mig az érdekek sima ősz 
szeegyeztetóse lehetséges, de feniar- 
totta azt, hogy mihelyt megdönti a 
tapasztalat a szövetség helyességét 
minden irányban azonnal visszaáll- 
on a szabad rendelkezés.

Deák Ferencz nem lett volna 
az a bölcs állam férfin, ha nem tud­
ta volna saját alkotásának tökélet­
lenségét. Nagyon jól tudta ő azt, 
hogy a két állam históriai múltjá­
ban és jövőjében divergáló elemeit 
egy paragraphus alá vonni nem le­
het. A cseh a némettel, ezekkel pe­
dig a magyar szép szerével nem 
csókolódzik. Erőszakkal még kevésbé.

T árca.
■x

A „csepp“.
Irta: Színi Péter.

Kábító illat hatol ki a művésziesen be­
rendezett kis boudoirból, melynek fenymá- 
zos padlatán vastag szőnyegek nyelik el a 
lépések zaját. Nagy virágvázakban külöm- 
böző szinti; leginkább délszaki virágok pom­
páznak. Közel a márványból készített kis 
toilette asztalhoz csinos öntött kályha áll, 
tetején Fortana asszony rézszobrával A 
szögletben kerek kalitka, melyben csattogó 
kanári trillázik. Olyan pompás, olyan elan- 
dalitó itt minden. Az ember szinte azt hiszi, 
hogy a paradicsom nyílik meg előtte, mi­
dőn a kedves helyre belép.

Künn vad vihar tombol. Lomhán su­
hannak végig a kék tükörü ég boltozatán a 
kavargó fellegek A sugaras nap elsötétül s 
zugó zápor kopogtat a cseréptetőzeten.

A kis boudoirban hevesen ugrott fel s 
alá a kanári. Talán az egymást követő dörej 
nyugtalanítja?

— Ne félj, te kis holló! — fordul hoz­
zá a szép hölgy, ki eddig kerevete lágy 
párnáin szunnyadóit Ne félj, nem vagy 
egyedül Itt vagyok én is!

C. ukrot ad a kedvesnek, aztán zongo

Erre a biztos és természetes 
alapra van fektetve a függetlenségi 
párt politikája, a mit az idő immár 
teljesen igazolt.

Ausztriának mindaddig jó volt 
a kiegyezés, mig gazdasági tekintet 
ben hasznot húzott belőle. A mint 
azonban észrevette, hogy a fejős te­
hén kezdi megtagadni szolgálatát, 
a kiegyezés kérdése másod rangúvá 
törpült előtte, mely immár az egy­
mással küzdő elemek kezében ági 
tatörius eszközzé fajult.

Ausztriában többé nem egyedül 
üdvözítő cél a kiegyezés. Ott a szláv 
és német elem élet halál harcában 
a magyarokkal való kiegyezés ügye 
csak arra jó, hogy alkalom ad­
tán melyik tud ellene jobban obstru­
álni a parlamentben.

Es Magyarország ?
Magyarország meg nem hamisí­

tott közvéleménye régen megutálta 
ezt a közös ügyes állapotot, mely 
gazdaságilag kizsákmányolja, politi­
kai tekintetben folyton izgatottság­
ban tartja és ezzel akadályokat gör­
dít a gazdasági és culturális békés 
és nyugodt fejlődésnek.

Dehát, lia Ausztriának nem kell, 
Magyarország megutálta, miért nem 
válnak cl egymástól szép szerével ?

Fájdalom Magyarország abban 
a súlyos organicus hibában szenved, 
hogy állami életében polgárainak 
igazi meggyőződése nem érvényesül­
het. A nem hivatalos Magyarország­
nak ellene dolgozik a hivatalos Ma­
gyarország, a melynek élén ez idő 
szeii nt Széli Kálmán áll.

Az óriási többségre szaporodott 
szabadelvű párt ama meggyőződése 
emelte öt az activ politika legmaga 
sabb polcára, hogy Deák Fereucz- 
nek leghivatottabb utóda, ő az a

nijához ül. Hófehér ujjai gyorsan s'.kamla- 
nak végig a billentyűkön. Valami edesbus 
dalt selymes haját hátratolva márványhom­
lokáról, töprengve felsóhajt:

— Még sem jön: , . . Ah ez a vára­
kozás ! . . . Ha tudná, mily nyugtalanító ez 
nekem! ?

Oda áll a nagy tükör elé, haja fodrait 
rendbe szedi. Mosolyog rózsás ajka, hogy 
a tükör visszadja az észbontó szépséget, a 
hóditó kökényszemek villamos lángját.

— Ellenállhat'.’tlau vagy! — beszél 
neki a zománezos tükör. — Hóditó, bűvö­
lő, elragadó. Nincs, ki meg ne hajoljon 
szépséged előtt! . . .

Majd kitekint a damaszt függöny mö 
gött. Nézi az ablakon át a csavargó zivatart 
és elmereng mélyen.

A messzeség homálya letűnt halvá­
nyuló képek jelennek meg előtte. A gon­
dolat röpke szárnyán elsuhan a lélek tá­
volhagyott tájra, a szülei ház felé.

Nem dicsekedhetik őseivel, fényes szít 
letésével. Apja egy szegény földmives volt, 
kinek házánál nem volt ismeretes az örö­
mök édessége; hol csak a napi küzdést, fa­
radást nem ismerő ménkásságot látta. Az 
édes anyja heteken át mosott nagy urak 
részére s mily nyomorultul fizettek erette!?...

Megutálta ő ezt az életet- Már — mint 
gyermek -—• vágyott ki innen, hol annyi a 
gond, oly lesújtó az aggodalom, Hat b is

prövidentiális államférfin, ki az im­
már csődbe jutott kiegyezést hami­
sítatlan tisztaságában fentartani 
egyedül képes.

Az államférfiul képességnek és 
hiv.itottságnak hivatalos és félhiva­
talos bírálata soha sem fösvónvke- 
dett a szuperlativusokban, az ellen­
zék pedig nem igen zavarja a hiva­
talos ömlengések örömeit, de annál 
nagyobb figyelemmel kiséri a té­
nyeket.

A tények pedig megcáfolják azt, 
hogy Széli Kálmán a Deák Ferencz 
örökének igazi bizományosa volna. 
Eddig nem tett egyebet, mint meg­
hamisította a Deák Ferencz kiegye­
zését.

A mikor megszavaztatta a ma­
gyar parlamentben a kiegyezési tör 
vényeket azzal, hogy az osztrák par­
lament nélkül a 14. § a alapján 
lépjenek életbe ausztriában, már le­
lépett a Deák kiegyezésének alap­
járól.

Ezzel a törvénytelenség lejtőjé­
re lépett, melyen cs ak lefelé lehet 
menni. Most már arról van szó, hogy 
a közös ügyek az osztrák delegátió 
nélkül egyedül a magyar küldöttség 
által intéztessenek el.

Nincs osztrák parlament, nem 
lesz osztrák delegátió, hanem azért 
Széli Kálmán megmentette a Deák 
Ferenc örökét.

Kétségtelen azonban, hogy ezt 
az örökséget csődbe vitte Széli Kál­
mán, a ki nem államférfin, hanem 
csak a kiegyezés csődtömeggondno­
ka, ki mint első rangú finánc kapa­
citás kétségkívül kitünően elfogja 
végezni a felszámolást úgy a kie­
gyezéssel, mint államférfim reputá­
ciójával.

JJr. Kiss Károly.

mo a nagyravágyás. Odavágyotfc az örömök 
zajába, a nagy város zajgó tömegébe.

Irigyelte is a Kalan Zsuzsot, mikor az 
hazajött látogatóba. Milyen urikisasszony 
volt az! . . Földet seprő vasalt ruha volt
rajta; ujján három aranygyűrű is ragyo­
gott s kis piros tározója tömve volt ban­
kóval. Hát ő miért ne lehetne ily jómód­
ban? A Kálón Zsuzsó nem oly szép, mint 
ő s mégis mennyi a pénze ?!

Mikor tizenhat évet elerte, valóban 
gyönyörű hajadonná fejlődött A segédjegy- 
ző ur veszkődött is érte, biztathatta mézes­
mázos szavakkal, de bat Judith nem akar^ 
ott maradni a kis faluban. Lelke megitta 
suit a sok dicsérő beszédtől, melylyel a 
fényben ragyogó nagy várost festették 
előtte.

Kiadta az utat a segédjggyzőnek, ki 
aztán divatozó szokás szerint öngyilkossági 
kísérletet követett el. Persze nem halt meg 
Volt esze nem ngy lőni. Mikor kilábolt a 
betegségből, folyvást fenyegette Judi.hot; 
hogv meglövi, halálra keresi. Tálán e fe­
nyegetés is befolyással volt Judith elhatá­
rozására ! ? . . . Egy napon eltűnt a faluból, 
Odahagyta szüleit bucsutlanul.

A vágy, mely ragadta magával, kedves 
képeket tart fel. Ott volta fény és pompa 
között. Irigyelt, ünnepelt, hóditó lett. Csil­
logott, ragyogott körülötte minden és ő oly 
boldog volt! Az édeni gyönyör, mely for-

A hazaszeretet oltára.
(P. C.j Az olimpusi játékokhoz 

hasonlóan, melyekben a klasszikus 
Hellas í:a nemzeti istenségeiknek 
áldoztak, faji öntudatukat kifejtették 
és faj szere tetüket az athletika, a 
költészet és művészet pompásan 
szép versenye által erősítették, — 
modern kiállításainak is egy-egy 
oltárt emelnek a hazaszeretetnek, 
bizalmat és reményt adnak anyagi 
és szellemi törekvéseinknek és grá­
nitszilárd ragasztóval kötik össze a 
nép összes rétegeit.

A kulturális fejlődés eszközei 
és urai nagyon sokfélék ugyan, de 
az alapgondolat, hogy úgy mondjuk: 
a vezérmotivum agyanaz : a görögök 
olimpiádok szerint számítottak, mi 
a teljesített munka mértéke szerint 
határozzuk meg az elmúlt korsza­
kok értékét; de működésünknek e 
közszemlére való állításai egyszers­
mind hátárkövei nemzeti életünk­
nek.

Ma 3-án nyílik meg a szegedi 
mezőgazdasági kiállítás nagy ünne 
pélyességgel.

Teljes csendben, vásári reklám - 
kürtök nélkül, szorgalmasan és fá­
rad katlanul dolgoztak előkelő férfi­
ak e kiállítás rendezésén, hogy a 
földművelés terén teljesített nemzeti 
munkánknak minél tökéletesebb ké­
pét nyújthassák. Hogy e munka 
nagy hasznát és rendkívüli fontos­
ságát méltányolni tudjuk, elég. ha 
ama segédeszközökre gondolunk, 
melyeket a sors a létért való nagy 
küzdelemhez hazánk Istenáldotta 
földjében adott kezeinkbe és öröm­
mel s büszkeséggel látjuk, hogy 
nemzeti gazdaságunknak ez az alapja 
extensive és intensive üdvösen gya­
rapszik erőben és erősségben és igy

róbban kavargltta ereiben a vért-, nem volt 
többé puszta képzelet. Az öröm édes nek­
tárral töltött kelyhe mindig rendelkezesere 
állott. Nem kellett futni, fáradni, véres ve­
rejtéket izzadnia a napi kenyérért.

És ez mind beteljesült. A feltűnő szép­
ségű leányt, kit bájos kis termetéért „csepp­
nek“ neveztek a léha uracsok, elbűvölt 
mindenkit. A cukrásznak óriási bevétele 
volt, mióta ő a kiszolgáló. Nem is igen 
tette le a szentségi fogadalmat. Gyémánt- 
szemeivel sűrűn osztogatta a veszedelmes 
kacsintásokat, s megzavarta sok világfi fe­
jét, bájosan mosolygó ajkaival.

Hanem ennyit aztán elégnek is tartott. 
A hozzá közelődöt királynői fenséggel uta­
sító el. Talán e határozott fellépése miatt 
volt oly őrületes szerelmes bele a gazdag 
Laczi Tihamér! . . .

Hosszantartott az épekedés, mig végre 
megtört a szép nő ellenállása. Laczi elköl­
töztette a szép Judithot egy csinosan be­
rendezett szobába. Titkon nejévé tette, 
vagy legalább úgy mutatta és a boldog 
perczek még hónapok múlva is tartottak .

Az eső még egyre hull Dübörögve 
omlik alá a csatornán. A szép Judith gon­
dolatokba merülve lép el az ablaktól s 
unottan dűl a kerevetre.

— Még sem! még sem ! • • • Ah ez 
az unalmas várakozás ! . . . Sohasem tette 
még, hogy ennyire várakoztasson ! .. .



folyton uj életnedveket képes jut­
tatni az iparnak és kereskedelemnek.

Annál nagyobb a szegedi kiál­
lítás fontossága nemzeti kultúránkra 
nézve. Örvendetes tünetét látjuk 
benne annak, hogy viruló metropo­
lisunk nem abszorbeálja fajunk ös­
szes energiáját, hogy az államba 
talmo kivül is működnek motori­
kus erők, melyek az állami minden- 
hatóságnak üdvözitő panaceáját nem 
mindig és mindenütt hiszik, hogy 
alkalmazni kell.

A szegedi kiállítás rendezőinek 
tetterős és sikeres működése eléggé 
bizvnyitja, hogy nemcsak országunk 
szivében érzünk meleg életcsirákkal 
telitett vért, az egész szervezet nagy 
erein át kering ez a drága nedv, 
üdén és dúsan lüktet "és tökéletesen 
közvetíti az anyagi és eszményi 
értékek szükséges cseréjét.

Szegednek a hetvenkilenczedi- 
ki katasztrófa előtt volt már egy 
gyönyörű szép kiállítása, a mely 
messze felülmúlta a vidéki kiállítást 
s teljes sikert vívott ki.

Evekkel később, midőn felséges 
királyunk övökemlékezetü prófétai 
vigasztaló szavai: „Szeged szebb 
lesz, mint volt!“ — teljesedésbe
mentek, midőn Szeged mint az Al­
föld fővárosa hatalmasan fejlődik 
és Budapesten kivül hazánk leg­
nagyobb emporiuma, ismét megnyíl­
nak a nemzeti ideálok, a munka, a 
haladás, a béke gyümölcseinek csar­
nokai.

Szítsa ez a szép ünnep a jól 
teljesített kötelesség felemelő érzel­
mét, mint tetterőt és buzdítást, és 
mint szent tüzet tartsa ébren pol­
gártársaink szivében; merítsen belő­
le a földmivelés valamennyi ágában 
tanulságot, hasznót tapasztalást!

A kiállítás áldásos hatásai ké­
pezik majd legszebb elismerést, 
melyet annak rendezői szünet nél­
küli fáradságukért, lerekas munká­
jukért és hazafias érdemeikért kö­
szön és-és megemlékezésképen arat­
hatnak. __

M. kir. posta és távírda hivatal 
N.Kikinda.

2003 sz. 1899.
A kereskedelemügyi m. kir. minisz­

ter Úr ő nagyméltósága lolvó hó 
8-án kelt 53093 szám alatt elrendelte,
ho"V a nagy-kikindai, nagy becske- 

, . n J • ' • '1 ' 1 " 1 'reki és pancsovai városi távbeszélő na-
t3B3eF^*yrtt'f*T'i''T"iTri am i jet jgr&.-ya»*«?butivtv*a»-«

A boudoir ajtaja megnyílik. Judith 
örömérzettel ugrik fel a kerevetrol s al- 
matag szemeiben az öröm fénye gyulád 
fel.

— Ab, valahára!
De hirtelen visszahökken. A belepő 

nem a várvavárt Tihamér.
Felsikolt. Keble lázasan hullámzik és 

szemei mereven tapadnak a sugárnövéstt 
iljura, ki remegve áll a kis szentélyben.

— Mit akar? Távozzék innen! — 
szól feddőleg.

— Édes cseppem, bocsánat!
— Cseppje én? . . . Uram, ne éljen 

vissza egy védtelen nő gyöngeségével. Tá­
vozzék !

— Szeretem cseppem ! .. • Öríiletesen, 
halálosan, mint ezelőtt.

— Ostoba! . . Tihamér számolni fog
vele!

— Tihamér? . . . Hehehe? . , .
— Nos ? . . . Még's itt van ? . . . Akarja, 

hogy csengessek?
— Ne tegye cseppem! Tihamér úgy 

sem jő!
— Mit beszól ?
— Az igazat, cseppem! . . • Legyen 

az enyém ! . . . Tihamérnak szakítania kell 
önnel.

— Szakítania! . . . Távozzék, kígyó! 
. . . Ismerem az ilyen eljárást; miért sza­
kitana?

— Mert a neje nem fogja engedni,

lozatok a helyközi forgalomba bevo­
nassanak abból a czélbol, hogy ezen 
városi hálózatok előfizetői és a köz­
pontban e célból megjelenő felek a 
helyközi távbeszélésre megállapított 
föltételek és dijak mellett a bpesti táv­
beszélő központba kapcsolt összes ma­
gyar és osztrák távbeszélő központok 
előfizetőivel és nyilvános állomásaival 
beszélgethessenek.

A bevonás időpontjául f. é. szept. 
hó 1-ét állapította meg. A közönséges 
beszélgetés dija 3 írt. mely díjért úgy 
az előfizetők mint a nem előfizetők is 
beszélhetnek a kir. távbeszélő hivatal­
ban megtekinthető névsorban foglalt 
hálózatok előfizetőivel.

N.-Kikinda, 1899 augusztus hó 30-án

MICHELBACH.
m. kir. posta táv. felügyelő f.mők.

HIRE k.

— Előléptetés. A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter Asbóth Alma nagykikin- 
dai állami polgári leányiskolái tanítónőt a 
X. fizetési osztály harmadik fokozatába lép­
tette elő.

— A régi gymnasium építését meg­
kezdték, a romboló csákány erősen 
működik az épület hátsó részén. A mint a 
lebontás megtörtént, az uj épület építését 
megkezdik.

A Kikindai ga:dák Szegeden. A szegedi 
országos mezőgazdasági kiállításra a gaz­
dák mindenfelől az ország vidékeiről cso­
portos kirándulást rendeznek az alföld me­
tropolisába megtekinteni a mezőgazdasági 
haladást. Városunk polgármestereDr. Bog­
dán Zsivkó e hó 7-ére a helybeli gazdák 
részére szintén rendez egy ily csopor.os 
kirándulást, melyre ezután is felhívjuk az 
érdeklődő gazdák figyelmét. Vegyenek részt 
minél többen. Sok lesz ott a látni való és 
sokat tanulhatnak azok, kik tanulni akar­
nak. Hogy mily tanulságos egy ily kiállí­
tás megtekintése azt magyarázni a mi gaz­
dáinknak felesleges. A kirándulásiad részt 
venni óhajtók jelentkezzenek Müller 
József városi tanácsnok hivatalos helyisé 
gében e hó 5-ig (kedd ) A társas kirándu­
lásban résztvevők a polgármester gondos­
kodása folytán kedvezményes vasúti- és a 
kiállításra belépti jegyeket kapnak. I n d u 
lás 7-én reggel (csütörtök 1/.28 óra­
kor. Visszautazás: ugyan az 
nap este a 7 órakor Kikindáva érkező 
gyorsvonattal. — A kiállítás látni valókat 
ille'őleg Müller tanácsnoktól mindenki 
felvilágosítást kaphat, a ki eziránt hozzá 
fordul,

— A zsidók újéve. A héten ünnepük | 
zsidó polgártársaink ünnepjéik egyik leg­
szentebbjét, az újévet s a harsonák ünne­
pét. Két napig 5. és 6-án tart ez az ünnep.

— Áthelyezés. A vallás- és közoktatás- 
ügyi m. kir. miniszter V ar j u Tivadar 
pinkafői állami polgári iskolai segédtaní­
tói jelenlegi minőségében a zsombolyai ál­
lamilag segélyezett községi polgári iskolá­
hoz helyezte át

—- TŰZ. Péntek éjjel úgy éjiéi felé a 
második negyedben kigyuladt Szivacs- 
k i Láza gazda udvarán egy kis különálló 
épület, melyben egy szobácska és egy kis 
konyha volt. Az uralkodó szárazság foly­
tán a nádtetős épületecske csakhamar tel­
jesen lángba borult úgy, hogy az odasiető 
önkéntes tűzoltók csak a tíiz tovaterjedésé­
nek megakadályozására szorítkoztak — Az 
épületecske mellett szorosan odaépilve volt 
szomszédos Kovácsé v Sándor padlás 
nélküli istállója leégett. A kár mintegy 100 
frt. A tulajdonosok otthon sem voltak és 
igy könnyen megtörténhetett volna, hogy 
nagyobb kár is esik. Derék tűzoltóink 
ezúttal is lelkiismeretes pontossággal végez­
ték feladatukat s buzgalmuk a tűzeseteknél 
való megjelenésnél valóban dicséretet év 
demel és a közönség teljes elismerését meg­
érdemlik.

— A szegedi orsz. kiállítás végleges 
program inja a következő :
Szept. 3 án d. e. 10 órakor: A kiállítás ün­

nepélyes megnyitása őfensége 
József főherceg kiállítási véd­
nök által.

d. u. 2 órakor: Kiállítási lóverseny 
este 8 órakor: Müvészestély a 

védnök tiszteletére a .színház­
ban.

„ 4 és 5-én V. országos gazdasági kon­
gresszus.

„ 4-én déli 12 órakor: Délvidéki föld- 
mivelők egyesületének köz­
gyűlése.

n 4 5 és 6 án Országos méhészeti 
kongresszus.

„ 5-én 1. orsz. halászati kongresszus
„ 8. 9. és 10-án I. országos szőlészeti

és. borászati kongresszus és 
kirándulások.

„ 8-án d. u. 2 órakor: Díjugratás, lo­
vasjáték, ügetőverseny a ló­
versenytéren.

„ 9 én d. e. 9 órakor: Gazdasági taní­
tók kongresszusa.

„ 10 én: Népünnepély és cselóddijazás.
A kiállitás estenkint villamféuynyel vi­

lágítva.
Szeptember 3., G. és 9-én a kiállítási 

terület fényes kivilágítása 20.000 lampionnal.
Szeptember 4 . 8. és 10-éu este nagy 

tűzijáték.

hogy önnek tegye a szépet. Erste meg : Ti­
hamér megnősült. Tegnap vezette oltárhoz 
Sárhegyi Vilmát.

Judith aveza feltűnően elhalványult 
Szoborként állt fel s mereven tekintett az 
ifjúra. Rózsás ajkán elhalt a hang.

— Miért gyötör? — szólalt meg ké­
sőbb. -- Miért gyönyörködik egy szegény 
nő kínjaiban ?

— Oh cseppem! . . , Ha tudná, hogy 
mily hálóba kerítették!? Látja: En nem 
vagyok ugyan nagy urasag, de tudtam vol­
na önnek gondtalan életét biztosítani.

— De istenem! Az nem lehet! . , . 
TJiamér szeretett engem!

-- Szeretjük a czitromot is, aztan el­
dobjuk !

— Nem hihetem! Ön amit, ön meg 
akarja mérgezni boldogságomat.

Az i'ju zsebébe nyúl s lapott vett ki 
onnan.

— íme: nézze, győződjék meg róla 
saját szemeivel!

A „H\men-hirek“ rovatában csaku­
gyan megtalálta a fényes esküvő leírását.

— Látja, cseppem! . . . Most már mi 
tartja \issza, hogy enyém legyen? ". . . 
Hagyja itt e bünfészket s legyen az enyém!...

— Hagyjon magamra most, kérem ! . . . 
Holnap megtudja válaszomat.

Az ifjú eltávozott, magára hagyva a 
sötét fájdalomtól facsart szivü Judithot.

-- Vége mindennek! — sóhajtott fel.

a boldogtalan. — Most már abünhődésjő. 
Oh szegény szüléim! Miért is hagytalak ott 
benneieket) . . .

Felöltözött. Levelet dugott a zsebébe s 
gyors léptekkel sietett le a lépcsőkön.

A Duna felé vette az útját, melynek 
vihartól korbácsolt hullámai gyűrűzve si- 
kamlottak el előtte

A lapok „Öngyilkosságok“ rovatában 
a következő értesít’s jelent meg:

„Egy feltűnő szépségű, mintegy 18 
éves leány, tegnap délután a lánczhidról a 
Dunába ugrott, a mentők utána eveztek, 
de már esek holttestét találhatták meg. 
Zsebében levelet találtak Erdős Judith alá- 
irással. Holttestét a Rókus halottas házába 
szállították-. Öngyilkosságának oka isme­
retlen !“

Laczi Tihamér csendesen szürcsölte fe 
ki tejét, a midőn neje felolvasta előtte e birt,

Még csak el sem halványult arcza, a 
szive sem dobogott hevesebben- Mosolygó 
ajakkal tette le csészéjét, hangosan felka- 
czagott:

— No, ez elég bolond volt! . , . Olyan 
ifjan kívánkozni a halai karjaiba !

Hanem az a sngártermetü ifjú könybe­
borult szemekkel olvasta a halálhírt és zo­
kogva monda;

— Szegény cseppem! . . . Miért is sze­
retted annyira azt a hűtlen Tihamért? .. .

— Az iparos tanoncz iskolába való be­
írások az 1899-1900. évre szeptember hó
11. 12. és 13-án d. u. 5-7 óráig vannak. 
Az előadás szept. 25-én kezdődik.

- Díj- és bályegmentes kivonatok. Már 
régebben intézkedés történt, hogy a beteg- 
segélj'ző pénztárak, illetve tagjaik részére 
dij- és bélyegmentesen szolgáltassanak ki 
azon halotti bizonyítványok, melyek hasz­
nálata az 1891 évi XIV. t.-cz. alapján ke­
letkezett ügyekben szükségesek. Most a 
belügyminiszter kimondotta, hogy ily ügyek­
ben való használatra nemcsak a halotti, 
hanem a születéses a házassági anyaköny­
vi kivonatok is dij- és bélyegmentesek. 
Minthogy azonban ily kivonatoknak teljés 
szövegű kiszolgáltatása az anyakönj vi hi­
vataloknak nagy megterlieltetését vonná 
maga után, a kivonatok helyett egyszerű 
tanúsítványok szolgáltatandók ki a cél 
megjelölésével, melyre azok kiadattak,

— Jegyző-választás. Német-Ozernya 
község f. Ló 28-áu választotta meg jegy­
zőjét. A választók egyhangú lelkes bizalma 
Kalmusz Pál eddigi helyettes jegyző felé 
fordult. Az igy megürült segédjegyző állásra 
pedig Viszkocsil Alajos választatott meg. A 
választást Fóris József járási főszolgabíró 
vezette.

— Egy szerb nőegylet jubileuma. Ó Be­
cséről jelentik: Vasárnap a szerb nőegy­
let 25 éves fennállását szép ünnepélylyel 
ülte meg. A jubileumi ünnepre 12 szerb 
nőegylet küldte el képviselőit, köztük az 
újvidéki, nagybecskereki, nagy kik indái stb. 
A diszgyiilésen Zsékits István titkár felol­
vasta az egylet történetét, utána a kül­
döttek üdvözölték a jubiláló egyletet. 
Délben száz terítékü bankéit volt a Va- 
dászkertben. Este pedig a 46. gy. ezred 
zenekarának közreműködésével hangverseny 
és fényes táncvigalom volt a városi nagy­
vendéglő dísztermében. A táncmulatságon 
roppant nagy közönség jelent meg. A be­
vétel 360 frt.

— Undine. Vasárnap este a központi 
szálló nagytermében érdeket, a maga ne­
mében páratlan büvészeti előadásban lesz 
módunk gyönyörködni. Annetelli tanár, ki 
Európa legnagyobb városait beutazta s mu­
tatványaival mindenütt nagy feltűnőit kel­
tett, városunkban is fellép. Ez alkalommal 
bemutatásra kerül mint újdonság: Egy est 
az álmok országában. Eg/ medium eltű­
nése a nézőközönség ellenőrzése mellett. 
Goudolatkifejtés á-la Cumberland. Az éj cso­
dái. Sybylla, az élő mellszobor. Villámgyors 
eltűnése két hölgynek a nézők köréből, a 
közönség szeme előtt a nyílt színpadon és 
Undine, a vizi tündér.

— Orvoai szaktekintélyek elismerik, 
hogy' a góliát maláta sör nemcsak kellemes 
üdítő ital, hanem gyógyczélokra is s kerrel 
használják. így Dv. Glaser H Marcel (Bu­
dapest Terézkörut 20) a következőket irta 
múlt lió 13-án. A Kőbányai Király-Sörfő- 
ző R. T. tekintetes Igazgatóságához. Szíve­
sen értesítem, hogy Góliát-maláta sörük 
úgy kellemes izénél, mint különösen ma­
gas tápláló értékénél fogva kitűnöm be­
vált és hogy azt főleg neurasthenicus bete­
geimnél a legtöbb sikerrel alkalmaztam. 
Mint eddig, úgy ezentúl is melegen ajánlom.

— Egészség és szépség többet ér a 
gazdaságnál, ezen kincs érhető el a Biro- 
lin (Dr. Graf és Társától) használatával, 
mert a bőr tisztítja, ruganyossá, teszi és 
az arcot fehéríti, i(jit;a. Kapható minden 
gyógyszertári) \n es drogériában. Vozerkep- 
viselő Kovács Miksa. Budapest, VII. Nyár 
utcza 18. A Byrolynt és az abból készült 
Byrolin-szappant a leghíresebb orvosok, 
tanárok alálják mint feliilmulhatlau bőr­
ápoló és szépítő szert. Prospektust és elis­
meréseket ingyen és bérmentve.

Az énekesnő félelme.
Hi van pály, mely számtalan eshetőség­

gel jár, úgy ez bizonyára az énekesnő pályá­
ja. A legnagyobb óvatosság mellett is egy 
meghűlés elegendő, hogy tönkretegye az 
énekesnő pályáját. Sokszor a folytonos tul- 
evőltetés általános gyengeséget hoz létre, a 
mi a hangot mindenféle betegség iránt vérzé­
kenyé teszi. Az influenzának és következ­
ményeinek néhány év óta az énekesnők kö­
zött színfalán áldozat van.

G. Gi.ry kisasszony, ki ma Vezinet- 
ben (Seine-et-Oise, Francziaország) lakik fáj­
dalmasul győződhetett meg erről. Ez Ugy-
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ben az újság igazgatója Vésinetbe küldött, 
hogy róla hirt hozzak. Givry kisasszonynál 
a legszívesebb fogadtatásban részesültem.

— Amint ön tudja uram, kezdette, az 
Opéra-Comique első operet. énekesnője va­
gyok. imádom hivatásomat és egész szivemet, 
egész erőmet helyezem belé. Szomoi a, hoiry 
ez oly fárasztó, a legnagyobb fokig megeről­
tető. Sokan a fáradság és elgyengülés által 
a betegségre hajlandóbbak lesznek. Ez volt 
az én esetem is.

"'A

Ilázibajok által, melyeknek elmondását kerü­
löm, már régóta erőintői megfosztva, fáradt 
és gyenge voltam. Majdnem mindegyik szer­
ződést kénytelen voltam felbontani. 1897-ben 
hangom gyengébb, sőt néha-néha fátyolozott 
lett 1898-ban Hayeba szerződtetve a Szép 
Heléna, Angot asszony leánya stb. főszere­
peire, kénytelen voltam szerepeimről liinon- 
d mi, meghűlés következtében, a mely náthát, 
gégekatárust, sőt influenzát hozott léire. Iszo­
nyú kínokat szenvedtem mu"emben, lábszá­
ramban egéiz térdemig. A jobb kezizület 
szintén meg volt támadva és iszonyú főfájás, 
reuma, neuralgikus fájdalmak a végsőkig 
gyöngít ;ttek. Fellépésem teljesen meg volt 
zavarva, folyton rekedt voltam, hangom mély 
és tompa leli Kétségbe voltam esve latva, 
hogy helyzetemen a leggondo.-abb ápolás sem 
segít. Az újságok hírei figyelmessé Intek a 
Pink-pilulákra. Mily szavakat használjak 
uram, hogy önnek csőd dalomat kifejezzem. 
Hogyan mondjam el önnek örömemet? Ér­
zem hogy el re képtelen vagyok. Előbb ét­
vágyam tért vissza, azután lassunkint eltűn­
tek fájdalmaim, hangom tisztább lett, idegeim 
megnyugodik s az egész test működése 
helyreállt. Ez eredmény olv boldoggá tett, hogy 
a Pink-pilul'ik használatát még abba nem 
hagyom.

E szavak után elhagytam Givry kis­
asszonyt, a ki fvlhatalmozott, hogy szavait 
küzülhesem. Az ujn előá'btott vér eredmé­
nyezte ezt a csodát és az idegek kevésbé 
izgatottak lettek. Az a Pink.pilulák célja, 
me'yck hasonló eredményiéinek el az. öisz a 
betegségeknél ; ilyenek : .az ideges izgalmak, 
a sápkór, a léifi vagy nő fizika' vagy szel­
lemi megerőltetése által létrejött gyengesége. 
A Pink-pilulák kaphatók Magyarországon a 
legtöbb gyógyszert irhán. Egy doboz ára 
I frt 75 kr. és hat doboz 9 frt. Magyaror­
szági főraktár: TÖRŐK JÓZSEF gyógyszer­
tárában, Budapest, Király-utcza 12.

IRODALOM.

Az Überlandfóld.
Dr. Kiss Károly ügyvédnek, lapunk 

f. szerkesztőjének az ntí berlandföld11-ről írott 
s már előbb registrált könyve mer elent. A 
dolog természete hozza magával hogy a 
könyv érdemi méltatásától tartózkodni ke1', 
a miért csak tartalmának regsz+nHására 
szorítkozzunk, mely a következő:

I. RÉSZ.
I. Fejezet. A kikindai kerület birtokvi­

szonyainak alakulása. (Történelmi előzmények 
dióhéjban. Csernovics Arzén. A tisza-marosi 
határőr v lilék. A szerbek letelepedése Toron­
táliján. Kiváltságleveleik. Birtok viszony vv 
A telki és telken tivoli földek. Az u. n. 
aversionális szerződések. Az utolsó aversi- 
onálís szerződés. Revers.)

II. Fejezet: Küzdelem az Überland föld­
ért. (Az Ü berlandtóldek müve'hetővé tétela. 
Birtoklásának módja. A kincstár és a kerü­
let kv-ötti ellentét. Az Überlandtóldek idő­
közönkénti kiosztása. A z első lépés a földek 
megvétele ''"árit. A felelős magyar kormány 
actiója. Az alkudozások uj irányba terelése. 
Hertelendy József, a 41 es és 7-cs bizottság, 
ennek mandátuma. A szerződési pontok. 
Hirtelen fordulat az ügyben.)

III. A községek vételével és az überlandi 
lörvéngngel teremtett helyzet. (A fordv'at oka. 
Az ügylet erőszakos megoldásával teremtett 
helyzet általános jellemzése.)

IV. Fejezet. Az Überland-üyy rendezése. 
(Az egyénités, mint a rendezés czélia. A 
tényleges ál' pót megállapítása. A tóldek 
művelési ágának, osztályozásának meghatá­
rozása. Egyéni adásvevési szerződések és 
kötelezvények. Te’ekkönyvezés. Terhek. Le- 
számo’ás. A rendezés közegei. Kormánybiz­
tos. I-ső szabályrendelet. Utasítás. Hetes 
bizottság. Überlandi 'roda. Ötös-bizottság. 
Il-ik szabályrendelet. Húszas-bizottság.)

;V. Fejezet. Az Úberland/öld a jogszol­
gáltatásban. (Jogr alapelvek. Az egyénileg
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nem telekliönyvezett Überlandföldek. Bírói 
gyakorlat. Az e. n. t'kvezett Überlandföl- 
dek jogi tei xészete. A végrehajtási törvény 
132. §-a. A ; egyénileg tkvezett Überland- 
íóldek. Ezek jelzálogos terhének rangsoro- 
zata A bírói gyakorlat. Ennek bírálata.) 
Befejezés.

II. RÉSZ.
Függel k.

I. Mária Theréz'a ki váltságlevele.
II. I. Ferencz c ász11" 1 váltságlevele.
III. A negyvenn '.;/<■ s bizottság válasz­

tásának jegyzőköm \ s
IV. A hetes b ■ tüság választásának 

jegyzőkönyve.
V. A negyvennégyes bizottság és a 

kir. kincstár között létesült adásvevési szer­
ződés.

VI. A kincstár és Nagy-K'kinda város 
között létrejött adó s \ evóni szerződés.

VII. N.-Kik’nda alapkötelezvénye.
Vili. Az egyéni kötelezvények mintája.
IX. Az Ü Derlandkötvény és ’‘ndokolá sa.
X. Az Überlandköle. ön elszámolása.
XI. Nag/-K'l. ’nda corrmuná'ís (regálé) 

kölcsöne.
XTT. Az I. „Szabályrendelet“.
XIti. Az ehez kiadott „Utasítás“.
X1 /. A II. „Szabá'j rendelet“.

elől helyezendő el. A szögek száma külön­
böző : 5—7 között változik.

Nyilttér.*)

Henneberg-selyem
45 krtól 14 frt 65 krig méterenként —- 
Csak akkor valódi, ha közvetlen gyáraimból 
rendeltetnek — fekete, fehér és szines, -— a 
legdivatosabb szövés, szin és mintázatlan
Privát-fogyasztóknak póstabér 
és vámmentesen valamint házhoz szállítva,
— mintákat pedig postafor­
dultával küldenek.

Hsnneberg G, selyemgyárai
(cs. és k. udvari szállító) Zürichben.

— Magyar levő! zés. Svájcba kétszerjs • vélbélyeg ra-
19—3. g'-tsz tandó. —

*) Ebben rovatban foglaltakért nem vállal felelős­
séget il szerk-

Közgazdaság.

A patkolás és a paták gondozása.
A pata állapotától függ legnagyobb 

részben a ló hasznavehetösége. Ezért ke" 
úgy a pata egészséges, ép mivoltára, vala­
mint a patkolásra nagy gondot fordítni.

A különböző vidékek szei'nt különböző 
a pata minősége. Száraz heg} /időkén a 
pata keskeny (szűk), laposabb s puhább a 
pate A pata fejlesztésére má" a csikóknál 
nagy gondot kell fordítni, mert nem kö­
zömbös, hogy a csikó sokat van istállóban, 
kemény, köves talajon tölt-e több idót, 
vagy puha földön időzik naponta. A csi­
kók patáit születósölc után nem kell bán­
tani. Ha sokat vaunak istállóban évente 
4-—(5-szor hozzáértő kovács vizsgálja meg 
s hozza rendbe a patáikat. Homokos, kö­
vecse’ talajon, legelőn taitva őket napköz­
ben, elég 2—3 szó;- utánvágás évente. Le­
hetőleg c; ak a laza részeket kell eltávoMni 
s arra ügyelni, hogy éles szöglet ne ma- 
radjoT me: j ilyen helyeken könnyen 1"- 
töi’k. A patákat a hozzá tapadt ganajtól, 
sál JA homoktól mindig tísztitni kell. Ügyelni 
kell arra is, hogy nagyon szárazon ne tar­
tassanak a paták, mert akkor megrepedez­
nek. Gondos taka-itás után mindig egy- 
egy kevés zsiradékot kell jól beledörzsölni, 
nemcsak felt" de a talpon is kefével vagy 
egy darab gyapjurongygyal. Legjobb e cél­
ra a vaselin mert a többi zsírok hamar 
avasodnak s akkor ké’’Os hatásnak. Eg 
szén helytelen a paták kifényesitése, bc- 
festése. Az olyan lovaknál,melyeknek so- 

} kát kell nedvecsrégben állani, igen jó a 
pata egész alsó részét faszónkátránynyal 
bedörzsölni, mert így nem csak a nedves­
ség ellen védjük hathatósan, hanem fertőt­
lenítjük is.

A pata természetesen legjobban fejlő­
dik szabadon, patkolás nélkül. De a ke­
mény kövezeteken való rendkivi" gyors el­
kopás ellen patkolással ke'l vedelni. A pat­
kolás a legnagyobb figyelmet igéuy’.i r a 
kovács részéről szakértelmet s lelkiismere­
tességet.

A patkolásnal főleg a következőkre kell 
ügye'ni:

1. A pata karimája természetes magas­
ságban egyenesre vágandó, meit a patkot 
úgy kell tekinteni, mint a pata keményebb 
kopásu szóiét. A talpot és a pata kövét kí­
mélni kell.

2. A patkót még melegen, de nem tü­
zesen fel kell próbálni, mert igy az egye­
netlenségek feltűnnek. Legjobb a hideg 
patkolás, de ebhez pontos mértéket kell 
venni.

3. Mindig a patkó feleljen meg a pata 
alakjának és nem megfordítva. Figyelembe 
veendő, hogy a mellső és hátsó, a jobb es 
bal lábak patái különbözők. A hátsó ró 
szén jobb, ha a patkó mintegy 3 mm.-e 
szélesebb, mint a pau széle.

4. A patkó széless-ge kétszer akkora 
legyen, mint vastagsága, hogy a szögek 
jól behatolhassanak a fehér vonalig

5. A ló felhaszuá’isának megfelelően 
kell a vas keménység választani. Nagyon 
súlyos ne legyen a p t :^. Azon reszeibe, 
a melyek erősebben szó ak kopni, acél for­
rasztható be.

6. A patkó külső oldala függélyes le-
gyen. .

7. A szegek lyukai a szegek fejet 
teljesen be kell hogy fogadják magokba. A 
szögek lyukai a patkó mellső részén he- 
lyezendők el, mig a hátsó rész a pata sza­
bad kiterjedhetésére nem szegezendő le. 
— A patkó külső szárán az utolsó szög­
lyuk a közepén, a belső szárán a középen

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Dr. Kiss Károly.

Gajin ezel. (VlilenkovitS István könyvnyomdája.

Meghívás.

Az első nagy-kikindai takarékpénz­
tár t. ez. részvényesei ezennel a t. évi 
szeptember 9-én, szombaton d. u. 3 
órakor az intézet helyiségeiben meg­
tartandó

rendkívüli közgyűlésére
meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Az alaptőke és tartalékalap fel­

emelése.
2. Netáni indítványok. 
Nagy-Kikinda, 1899. augusztus 20.

Vinezehidy s. k.

zendó' ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégiftetés! ez taitanak 
jogot, a mennyiben részükre foglalás koráb­
ban eszközöltetett volna és az a végrehajtási 
jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi be- 
je'ent eiket az átverés megkezdéséig alólirt 
kiküldöttnek vagy Írásban b .dili, avagy pe­
dig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság tábláján kifüggesztését követő nap­
tól számitatik.

Kelt N gy-Kikindán, 1899 évi augusz­
tus hó 31-ilt vapján.

Stolz Adolf, kir. bírósági végrehajtó.

3717 szám. tk. 899.

Árverési hirdetmény.
A billédi kir. jbiróság mint tlkvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Fischer A. bej. ezég 
pérjámosi végrehajts tónak Jován Jnon vég­
rehajtási szenvedett ellen 92 frt 80 kr. tőke 
és jár. ezek között a jelen kérvény! 10 frt 
köhség kielégítése miatti ügyében a nkikin. 
dai kir. törvényszékhez * irtózó a billédi kir. 
jbiróság területén levő a peszaki 752 szijkvben 
A I. 1768, 2072, 24l2 és 2895 hvzi szám 
ingatlan 1983 frt kikiáltási árban valamint 
az A II. 1627. 2024. 2319 és 2647 brzi in­
gatlan 1754 frt kikiáltási árban, és a. IU. 
2958 brzi sz. ingatlan 49 frt kikiáltási ál­
ban továbbá a pészak’ 792 sztjkvben A j 
9~>2 brzi ingatlan 9 frt kikiáltási árban, és a 
pészaki 1193 sztjkvben A I. 900/? 1703/a. 
2113/a. és 2612/a. 1 vzi ingatlanból Jován 
Jánost illető fele rész 938 irt meghatározott 
kikiáltási árban az árverés e'rendeltetvén, 
annak Pészak községházánál leendő megtar­
tására határnapul 1899 évi szeptember hó 25-ik 
napjának d. e. 10 órája kitüzetik azzal, hogy 
akkor a fenti ingatlan a k kiállási áron is el 
fog adatni.

Billéden I:" 
hó 12-én.

Fülöpp, kir. albiró.

telekvi hatóság 1899 jvnius

igazgató.

894. és 991. sz. végli. 1899.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 
ezennel közli Írré teszi, bogy a iikiiundai kir 
járásbíróság 1898 évi V. 90/39 számú végzi é- 
vel Dr. Putnik- Száva ügyvéd által képviselt 
a közgazdasági bank részv. társaság végre­
hajtató részére Vlacbovits Pál Gizella és Já­
nos nagykikindai lakó. ok ellen 150 fit ki 
vetélés és jár. kielégítési végrehajt- s folytan 
alperesektől felülfoglalt lit frt b tsült ingó­
ságokra a nagykikindai kir.járásbíróság 1899 
V. 932/2 számú végzésével az arveres elren­
deltetvén, annnk a K'kiiidau alperesek la­
kásán leendő megtartásúra batáridőül 1899 
évis zep’.ember hó 7-ik napján délelőtt Va9 
Órája tűzetik ki, a mikor a biróilag lefoglalt 
bútorok, könyvek, 1 zongora s egyébb in­
góságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett szükség esetén beesaron múl is cl fog­
nak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az el or vei e-

A Kőbányai Király-Sörföző
részvény társaság

Góliát-
Malátasöre

a legegészségesebb, 
legtáplálóbb és legkellemesebb 

üditő-ital.
Dr. Korányi és dr. Kétly egyetemi tanár urak

gyógyczélokra is ajánlják és
idegbajokban, vérszegénységnél, 
emésztési zavaroknál, gyenge­
ségnél stb. kiváló sikerrel hasz­

nálatik.
Kapható minden jobb 
füszerkereskedésben és 

vendéglőben.
Óvakodjunk utánzatoktól. -fjPi

Dnjectio

Csak fiatal embereket
érdekel tudni, hogy a 

Párisi Dr. Boiton-féle

Oriental
már néhány nap alatt elmulasztja még a legrégibb és 
legelhanyagoltabb kifolyást is. Felesleges tehát Szilfait 
vagy CöpaiVÓf használni, mely csak a gyomrot rontja, 

de a bajt nem gyógyítja.

Kapható egyedül

Zoltán Béla
gyógyszertárában

Budapest, V., Nagykorona-utcza 23.
Ára üvegenként 1 frt. 1*20 kr. eiííleges beküldésével franco.
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Pf“ JYlargif-Gréme.
H .tása meglepő **

Pár nap alti <1 tűn tét SZPplŐt, máfoltot-

g Dr Mosengsil és Metzger hirnevv- tanárok : z -

tn ezot naponként Mai git-crúmmel m:;s<irozzuk, nem- —•
^ csaka szeplök, máj oltokés egyé. 1> ívn lvl a ne-seg. k, g- 
*5 melyeket öregség, gondok, hetegseg si\> oxozt k. —
"o Óvszer a iap és szél befolyása rlhn ^
.« Nappal is hasz álható Nagy tégely I trt. 3
■"H kicsi 50 kr. 1
1 Margit hölgypor ön kr.lViargitszappa i iőkr. o,

j* deti színét, adja vissza 1 frt. «5
Hajszökitö bármily h: j it aranyszökére fest ^ 

o 50 kr. é> 1 frt. !
g jLHOChilin poma'e legjobb liajapolo es

■O növesztő 115 és f>0 kr. <
Vilá-osváii Bohui bajuszpedrő t’.é'.czeg, g 

szép baj í z vetélésére -5 és 35 kr.
FÖLDES KELEMEN I

Arad, Deák Ferencz utcza 12. ?
He'- és kiíll.cni gyó-zerészi és higiénikus kü­
lönlegességek, kötszer, k, toilette czikkek raktaia.

Telefen 111 szám.
Raktár minden gyógyszertárban.

3frton felül rendelmények "bér ment ve küldetnek.

9890. sz. tkv. 1899.

Árverési hirdetmény.
A nkikimliii kir. törvényszék mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy li m. kir. ál­
lamkincstár kepiveletébon a zombori kir. 
kincstári ügyészség végrehajtatónak Jovity 
férj. Szilaski Juliana (Gyula) mokrini lakos 
végrehajtást szenvedett elleni 11 frt 8 kr. 
tőke s jár. kielégítése miatti ügyében a te­
rületén levő a mokrini 3426 sztjkvbea A I. 
1—4 sorsz. 3931/b. 5761/b. 6204/b. 70559/b. 
biz'. íZ a. foglalt, jelenleg Doniba szül. Heim 
Ilka tulajdonát képező ingatlan 1475 Irt kis 
kiállási árban Mokrin községházánál 1399 
évi szeptember hó 16-án d e. 10 órakor 
bir. végrehajtási árverés alá tog becsap,ütni 
és a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási ár lO’/j-át készpénzben vagy óvadék ké­
pesnek nyilvánított értékpapírban a kiküldött 
kezeihez letenni vagy neki a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerit elismervényt átszol” altatni.

Kelt N-Kikindán, 1899. évi julius be 4 
A kir. trvszék mint tkvi hatóság.

36). Orosz, kir. trvszéki biró.

Magyar kölcsönös állatbiztosító társaság,
mint szövetkezet

Budapest, VII, Erzsébet-k’irut 27,
Biztosításokat elfogad :

lovak és szarvasmarhád
elhullása következtében beállott kár­
esetek megtérítésére.

Kártérítés igénye fenáil:
ha közönséges és járványos betegsé­
gekben, vagy baleset folytán pusztul 
el az állat, továbbá ha a szövetkezet 
kényszervágást kénytelen elrendelni.

A dijak rendkívül mérsékeltek.
Az intézet élén állanak, báró Szto- 

janovits György földbirtokos, elnök bá­
ró Ambrózy Gyula földbirtokos, gróf 
Bethlen Balázs cs. és kir. kamarás, ov- 
szággy. képviselő, földbirtokos, dr Bél- 
(ly László ovszággy. képviselő, földbir­
tokos, Chernél György cs. és kir. kama­
rás, orsz. képviselő, földbirtokos, báró 
Jósika Gábor cs. és kir. kamarás, orsz. 
képviselő, földbirtokos, gróf Korniss 
Károly főrendiházi tag, földbirtokos, 
báró Nyáry Béla cs. és kir. kamarás, 
löldbirtokos, gróf Budáig Gedeon föld 
birtokos, dr. Sinuty Aladár a „Magyar 
agrár és járadékbank r, t. gazdasági 
tanácsosa, dr. letétiem Annin ügyvéd, 
Tahy István cs. és kir. kamarás, „Pest- 
megyei gazdasági egyesület“ alvlnökc. 
iöldbirtokos, Zaleski Jenő földbirtokos, 
dr. Bajor Iynácz földbirtokos, intézeti 
igazgató, igazgatósági tagok. Gosz- 
tonyi Tibor cs. és kir. kamarás, föld­
birtokos, Léderer Miksa kincstári szál­
lító, Lettner Zsiymoml a „Magyar ta­
karékpénztárak központi jelzálog bank­
ja vezérigazgatója. Felvilágosítással szí­
vesen szolgál az igazgatóság és a vi­
déki ügynökségek. 20-1

töegfejthetien kísérletek.
Psychologin, hypnotizmus, gondolatátvitel, 

akaratbefolyás és kopogószellemle.--.
Eredeti szeiisatiós mutatvány!

8g>’ JUedium slfiméss

.

Ma Vasárnap szeptember hó 3-an 
a „Nemzeti Szálló“ nagytermében.

A sz
emelésére, tökéletesítésére és fentartásáia legk'tii 
nöbh, teljesen ártalmatlan, vegytiszta és zsinm ri­

tes készítmény a

-4^

Egy est az álmok országában, (g
Illúziók legújabb talalmanyai s a sötét titok

csodái.

§

%

. ......

H 
WMMIf

i

Gondolat-kifejtés
a la Cumberland.

Uj! AZ ÉJ CSODÁI.
Sybllla, az élő mellszobor.

agy: Élni, meghalni, viszontlátni.
(Hypnotikus alvás.)

Mindenütt tetszést aratott! Nagyszerű látványosság!

Villámgyors

sltíinése két hölgynek a nézők köréből
a közönség szeme előtt a nyilt színpadon. 
Egyedül a maga nemében! Becsben CO-sznr előadva!
Egyptom legnagyobb csodája ! -AD0MEY“.

U j! A vízi tündér U.j!
' UNDINE.

Helyárak : Számozott zárt,ezek 80 kr., I. hely 
60 kr., II. hely 40 kr, állóhely a teremben 

30 kr., karzat ‘20 kr.
Jepyek előre válthatok özv. M'olfneual.

Pénztárnyitás 7 órakor. Kezdete 8 órakor.
Részletes műsor a pénztárnál ii 10 kr.

S. Annetelli, igazgató.

Évek óta kitűnő pótlóknak bizonyult a babkávéhoz. — Ideg-, 
szív- és nyomer bajoknál, vérszegénységnél orvosilag ajánlva. 

Leg’/pfveit:bb kávcital a családok százezreinél. ae?3»s»
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Magjelenik tizenkét

kötetben

famentes, tehát soha meg 
nem sárguló papíron.

Egy-egy kötet ára
rendkívül díszes fólbűr- 
kütésbun, bőrbáltal és 

vászontáblával

8 frt.
Minden négy hóban egy—egy 

kötet jelenik meg.

Megjelenik füzetes 
kiadásban is

240 füzetben.
Több ffiz.t semmikép svin lesz.

Hetenkint egy füzet fog 
közrebocskttatni.

Egy-egy füzet ára
30 ki*.

A füzetes kiadáshoz diszcsbe- 
kötési táblák száll itatnak.

fi Jíagy Képes Világtörténetmeg?., -űzhető:
a) Füzetes kiadásban lietenkinti 30 kros füzetekben 

minden rendes hazai könyvárusnál.

b) Kötetes kiadásban 12 kötetben, S írtjával
a) kötetenkinti utánvéttel bérmentve,
b) havi 1 frt 50 kros részletfizetésre.

*
A ruJilésik a kelyl klayvkereikedáshez vagy alflirt klalfktiz litízsnílk. 

*
Tdjéi&oztató képes prospektust

vagy

mutatvány füzetet
Ingyen és bérmeníve

küld * zna kiadóhivatala

Budapest, Vili., Üllői-ut 18. szám.

Képes diszmü n müveit közönség számára.
ÁLDÁSSY ANTAL, B0R0V3ZXY SA’IU, F0SARAS3Y ALBERT, GEREB JÓZSEF, 

GOLDZIHER IGNÁCZ, GY02LAY GYULA, MIKA. SÁNDOR
közien üködctóvcl szerkeszti

MARCZALI HENRIK
Mintegy 2500 szövcgképpcl, 500 mümclióklcttcl, 00 színes niülnppn 1 

50 történeti térképpel, 8500 szövegoldaliak

fi jtagy Képes Világtörténet ezéüa.
Jelen munkával a2 első nígy világ*or‘tán ‘.ti m i Jelenik meg magyar nyelven. 
Tervében, czéljában, eszkczciben, álal jában és terjedelmében egxaráiit nagy cs je­

lentős ez a vállalkozás. .... .
A magyar tudomány nyújtja a magyar közönségnek qj. diai könyvet, a. világtörténetet.
Nemzeti művelődésünkre nézve foltos mozzanat ez. ,
Egy régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.

fi ffagy Képes Viláytcrtéiist üiusztrácziói.
A Nagy Képes Világtörténa! összes illusztrácziói 1, z irólag egykorú vagy korhű ébrázola- 

L. Képes mellékletei, történeti térképei, a szöveg ki 
kka.1 a Világtörténet egy olyan klsslnyitslt históriai muzaui

tok lesznek
irásmásolatol

közé nyomott rajzókkal és 
mot nyújtanak az clölizctö-

nek, a ndnőt a maga "valójában íeheieth n beszerezni. Rzek a nagy európai múzeumokból, 
családi és nyilvános könyvtárakból és levéltárakból, építészeti műremekekről egyliegyüjtőlt s a 
legnagyobb műszaki tökéletességgel reprodukált illés:trácz:ók rendkívül emelik a mű becset, 
az egésznek művészi értéket adnak.

Ez a tizenkét kötet a legfényesebb magyar könyvek közé tartozik.
Ez a tizenkét hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk minden műveltjének tanítója 

barátja, tanácsadója, mind n úri háznak ékessége tegyen.
A mi kiadására (-gyomit két könyvkiadó intézet bizalommal ajánlja, tehát nagy, 

magyar vállalatát a nagy magyar közönségnek.

Franklin Tá rs 11 la t
magyar irodalmi ii.téict és köiiyviy nmla

sfr*. Révai Testvérek
Q í j J irodalmi intézet részvény társasa a.

Előflaatő öyüjtők Miveakcdjenek a kiadóhivatalhoz fordulni.


